

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

IERI DUPĂ-AMIAZĂ, LA PREFECTURA JUDEȚULUI HUNEDOARA, A AVUT LOC FESTIVITATEA DE PREMIERE A ECHIPEI DE GIMNASTICĂ FEMININE, CARE RECENT A CUCERIT TITLUL DE CAMPIONĂ MONDIALĂ, CÂT ȘI A BOXERULUI PROFESIONIST MIHAI LEU, CAMPION MONDIAL LA CATEGORIA SEMIMIJLOCIE. (ALTE RELATĂRI ÎN ZIARUL NOSTRU DE MÂINE).

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1993 • MARȚI, 14 OCTOMBRIE 1997

8 PAGINI • 500 LEI

Agricultura făcută prin... circulare

Întâmplarea a făcut să-mi cadă în mână, publicate fiind într-un organ de specialitate, trei circulare comune ale Ministerului Agriculturii și Alimentației și Fondului Proprietății de Stat, semnate de ministrul Dinu Gavrilă și, respectiv, președintele Sorin Dimitriu (sau Dumitriu — cum din eroare a apărut în publicație). Ce prevedea aceste circulare?

Una dintre ele, cea purtând nr. 3760, de la cabinetul ministrului și 9396 (atenție la cifră, care după

un simplu calcul denotă că zi de zi, fără pauză sâmbăta și duminica, s-a emis câte un astfel de document sau alt act la 15 minute!), se referă la măsurile privind realizarea Programului de însămânțări din toamna anului 1997. Fără a concretiza ce prevede programul respectiv, în preambul se arată — într-un text stereotip — că: „Având în vedere necesitatea și importanța realizării Programului de însămânțare a culturilor în condițiile spe-

cifice din toamna anului 1997, stabilesc următoarele măsuri pentru factorii de răspundere din teritoriu, respectiv directorii generali ai direcțiilor generale pentru agricultură și alimentație, managerii sau directorii societăților comerciale pe acțiuni cu profil agricol, directorii filialelor județene FPS și reprezentanții FPS în adunările generale ale acestor societăți. Urmează o serie de indicații generale, inclusiv la amplasarea cul-

turilor, după care se face referință la sarcinile managerilor sau directorilor de societăți comerciale, ale reprezentanților FPS în AGA și, în final, ale directorilor filialelor FPS. La punctul 5 din circulară se arată că: „Modul de realizare a sarcinilor stabilite în prezenta circulară constituie criterii de apreciere a activității di-

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

LA SIMERIA

Alegeri pentru desemnarea noului primar

Duminică, 12 octombrie a.c., a fost pentru Simeria și oamenii ei o zi obișnuită și, în același timp, una aparte. Obișnuită întrucât a întrunit toate elementele anotimpului pe care îl parcurgem: de dimineată a fost ceață și a bătat un vânt rece, pe la prânz vremea s-a mai încălzit, iar spre seară a început să plouă. A fost, totodată, o zi aparte de-

oarece pe parcursul cetățenii cu drept de vot al orașului au fost invitați la urne pentru a-și desemna noul primar al orașului, post devenit vacant prin promovarea dlui Păun Petru Jura la Ministerul Muncii și Protecției Sociale, într-o funcție la vârf. O echipă a ziarului nostru s-a aflat duminică la Simeria pentru a consemna

cum s-a desfășurat scrutinul și cu ce rezultate. O primă discuție am avut-o cu dl Simion Blaj, judecător la Tribunalul județean Hunedoara, președintele Circumscripției electorale nr. 11. Domnia sa ne-a spus, încă de la început: — S-au asigurat toate condițiile pentru ca votarea să se desfășoare în strictă conformitate cu

legea, cât mai bine. Au fost amenajate opt secții de vot, șapte în oraș și una la Sintandrei. S-a realizat o mai bună repartizare a alegătorilor pe secții ș.a. — Câți candidați sunt înscriși pe buletinele de vot? — **TRAIAN BONDOR, VALENTIN NEAGU** (Continuare în pag. a 2-a)

Cetatea și-a încheiat serbările...

Săptămâna-maraton „Serbările Cetății” s-a finalizat duminică seara. Au fost o serie de manifestări oarecum familiare orașului: de la poalele Cetății (de la teatru de păpuși la muzică cultă), reunite de această dată sub un generic mai amplu. Dincolo de valoarea conținutului cultural-artistic al acestora, se pare că a lipsit (cu mici excepții și acelea spre final), totuși, acea atmosferă specifică unor serbări (și ale Cetății, pe deasupra), care să-l convingă pe potențialul spectator să participe la astfel de momente ce-l sunt, în fond, destinate.

● Cea mai „consistentă” manifestare a săptămânii a constituit-o cea de-a XV-a ediție a concursului interjudețean de muzică ușoară „Stelele Cetății”, desfășurată pe parcursul a trei zile. S-au aflat la Deva 28 de tineri solisti ai muzicii ușoare bătălia dându-se între primii 22 (trezeci de preselecție), care au evoluat în fața juriului și a puținilor spectatori pretând câte două melodii (majoritatea din repertoriul

A consemnat
GEORGETA HIRLA

(Continuare în pag. a 6-a)

Vizita la Hunedoara a unei delegații maghiare din Szombathely

Timp de trei zile (10-12 octombrie) o delegație a primăriei orașului, înfrățit Szombathely — Ungaria s-a aflat într-o vizită la Hunedoara, ce face parte dintr-un program stabilit între cele două primării ale acestor orașe înfrățite, în care se preconizează dezvoltarea unor relații mai strânse în principalele domenii de activitate — social, economic și cultural.

Din delegația maghiară au făcut parte primarul orașului Szombathely, dl Andraș Wagner, secretarul Consiliului, doi deputați, șeful serviciului de relații internaționale și a fost primită la Hunedoara de dl primar Remus Mariș, alte cadre din conducere și s-a întâlnit cu consilierii locali. În cele trei

zile ale vizitei oaspeții maghiari au vizitat S.C. Siderurgica S.A., Castelul Corvinștilor, moderna popicarie unde se desfășoară, în aceste zile, Cupa Europei, orașul Hunedoara. În cadrul discuțiilor purtate, al dezvoltării relațiilor de colaborare între cele două orașe un loc important l-a ocupat dorința ambelor părți de a se organiza o întâlnire a oamenilor de afaceri din Hunedoara și Szombathely în vederea dezvoltării unor relații economice.

În ultima zi de vizită, duminică, delegația maghiară a fost primită la Prefectură, unde s-au purtat discuții și cu reprezentanți ai Camerei de Comerț și Industrie, și cu alți agenți economici din județ. (S.C.)

Sfânta Cuvioasă Paraschiva

Ziua de... omâni, în prima jumătate a secolului al XI-lea. Viața ei a fost nesc și ortodox ca zi de pomenire o Cuvioasei Paraschiva, a acestei alese și nobile fiice a bisericii. Este nu numai o pomenire de înaltă trăire și o desăvârșire duhovnicească, ci și un minunat prilej al afirmării unității cu moșii și strămoșii noștri, în aceeași unitate de credință cu ei.

S-a născut pe pământul Traciei, în cetatea Calicratia, în satul Epivat, din părinți macedo — (Continuare în pag. a 2-a)

JUDEȚUL HUNEDOARA BIROUL ELECTORAL JUDEȚEAN

COMUNICAT

Potrivit datelor centralizate de Biroul Electoral de Circumscripție, alegerile pentru funcția de primar al orașului SIMERIA, desfășurate în ziua de 12 octombrie 1997, s-au încheiat cu următoarele rezultate:

1. Numărul alegătorilor potrivit listelor electorale — 10321
2. Numărul alegătorilor prezenți la urne — 4104
3. Numărul voturilor valide exprimate — 4039
4. Numărul voturilor nule — 65.

Întrucât nu s-a prezentat la vot jumătate plus unu din numărul total al alegătorilor înscriși în listele electorale, potrivit Art. 76 din Legea nr. 70/1991, republicată, **VOR FI ORGANIZATE NOI ALEGERI ÎN ZIUA DE 19 OCTOMBRIE 1997.** Deva, 13 octombrie 1997.

Retrospectivă

● Președintele țării, la Strasbourg. Dl Emil Constantinescu, președintele României, a parti-

cipat, în cursul săptămânii trecute, la reuniunea la nivel înalt a Consiliului European, de la

Strasbourg, împreună cu alți 39 de șefi de stat și de guvern. Reuniunea a dezbătut probleme importante privind protecția minorităților naționale, lupta împotriva corupției și a crimei or-

(Continuare în pag. a 2-a)



Căminul spital Brănișca. Se amenajează o nouă magazie pentru alimente, dar din lipsa fondurilor o să fie neîncheiată la Sfeștea iernii. Se așteaptă eventuali sponsori. Foto ANTON SOUACI

Agricultura făcută prin... circulare

(Urmare din pag. 1)

rectorilor generali ai direcțiilor generale pentru agricultură și alimentație, directorilor filialelor FPS și reprezentanților FPS în AGA și a managerilor și directorilor societăților comerciale pe acțiuni".

Circulara referitoare la unele măsuri în domeniul producției animale mi se pare, la rândul ei, interesantă demnă de atenție. Pentru argumentare am desprins că directorii generali ai DGAA trebuie să: „sprijine și să se implice, după caz, în acțiunile de privatizare a complexelor de creștere industrială a porcilor și păsărilor, în vederea în-

cheterii actului până la 31 decembrie 1997". Rezultă deci un termen limită, care în alte documente nu se regăsește. Cu alte cuvinte, ri privatizare, ori lichidare până la sfârșitul anului, altă cale neexistând. Pentru directorii sau managerii însuși se stipulează că „aceștia răspund de aplicarea măsurilor tehnice și organizatorice care să conducă la îmbunătățirea parametrilor de producție, reducerea costurilor și creșterea eficienței economice a societăților. Dacă acestea se lichidează, se mai justifică oare un asemenea interes? Evident că nu.

Reglementând o situație devenită anacronică, o altă circulară, cu nr.

3765 de la MAA și 9395 de la FPS — privește modalitatea de adoptare a unor decizii pentru societățile comerciale pe acțiuni cu profil agricol în context se arată că deciziile de numire sau revocare a managerilor de societăți comerciale pe acțiuni cu profil agricol se vor lua de către reprezentanții FPS în AGA, cu consultarea directorilor generali ai DGAA, aceștia avizând și programele de restructurare, privatizare sau lichidare.

Iată un mod tipic de conducere a treburilor din agricultură, fapt pentru care nu ne mai poate mira de ce treburile merg așa cum merg în agricultura țării.

Alegeri pentru desemnarea noului primar

(Urmare din pag. 1)

— Unsprezece. Opt ai diferitelor formațiuni politice, unul al unei coaliții de partide, iar doi independenți. Secțiile de vot s-au deschis la ora șase și se vor închide la ora 21. Timp suficient, deci, pentru ca toți cei cu drept de vot să-și exprime opțiunea.

Am poposit apoi la Secția de vot nr. 4 și am discutat cu președintele acesteia, dl Vladimir Lunčan.

— Vin oamenii la vot, dl președinte? — am întrebat.

— Am început activitatea la șase, dar oamenii

au început să vină după ce s-a luminat de ziua. Avem înscriși în liste 1071 de alegători, din care până acum au votat în jur de 40.

— Pușini. Există pericolul ca oamenii să nu vină la vot?

— Nu cred. Vor veni mai ales în jurul prânzului, după ce se iese din biserică. Secției noastre îi sunt arondate și satele Uroi, Saulești și Cărpiniș. Vom trimite autobuze în satele respective, iar pentru cei netransportabili am amenajat o urnă volantă.

Ne-am oprit apoi la Secția nr. 2. Impreună cu dl Mircea Roman președintele acesteia urmărim o vreme cum se desfășoară votarea. Veneau oamenii cu buletinele, erau căutați în liste, după care li se înmânau buletinele de vot în care erau înscriși candidații, după care intrau în cabinetele de vot.

— Votarea este foarte simplă, ne spunea dl președinte, așa că merge repede. Am ajuns cu numărul votanților la circa 70, dar de acum încolo aflulxul va fi mai mare.

Am aflat că dl. Petru Păun Jura a votat la secția nr. 1, încă de la prima oră întrucât urma

să plece în ziua aceea la București, chemat de importante treburi ce-l așteaptă la minister.

Aproximativ aceeași situație — pușini votanți — s-a înregistrat până aproape de prânz și la secția de vot amenajată în sala de așteptare cls. I a gării din oraș. Și aici am găsit o organizare foarte bună. Din cei ce trebuiau să ajute la buna desfășurare a votului lipsa, ca și la secția nr. 2, reprezentantul PNȚCD din care pricină însă activitatea nu avea de suferit. Și dna Iovuța Iancu, președinta secției din gară, era optimistă în ce privește prezenta la vot.

La secția amenajată la Școala din Sântandrei, am discutat în liste, după care li se înmânau buletinele de vot în care erau înscriși candidații, după care intrau în cabinetele de vot. Amândoi interlocutorii au opinat că votarea se desfășoară foarte bine și că așa va merge și în continuare. De această treabă vor avea grijă cei angrenați în această activitate, reprezentanții partidelor politice, inclusiv poliția, gardienii publici și jandarmii pe care l-am întâlnit la toate secțiile de votare.

(Urmare din pag. 1)

ganizate, întărirea democrației, respectarea drepturilor omului, cooperarea culturală între statele membre ale Consiliului European.

● **Revoluționarii, „într-o situație imposibilă”.** Propunerea Guvernului, de modificare a Legii 42/1990, privind drepturile revoluționarelor, a generat noi manifestări de protest ale acestora în Capitală și în alte orașe ale țării, cu forme până la greva foamei. Guvernul se menține însă pe poziție, considerând necesară modificarea legii, respectiv restrângerea categoriilor beneficiarilor de drepturi în urma Revoluției din decembrie 1989.

● **Fostul Rege Mihai I.** din nou în ară. La sfârșitul săptămânii trecute fostul suveran al României, Mihai I. și soția sa Ana de Bourbon-Parma au participat, la Alba Iulia, la sărbătorile

rea a 400 de ani de la ctitorirea Catedralei, lui Mihai Viteazul și a 75 de ani de la încoronarea Regelui Ferdinand și a Reginei Maria ca primi suverani ai României.

● **Și elevii fac grevă.** Mii de elevi din clasa a XII-a, din București și din alte orașe ale țării,

din învățământ și mulți profesori s-au solidarizat cu elevii.

● **Adunarea Atlanticului de Nord, la București.** La Palatul Parlamentului din Capitală s-au desfășurat lucrările celei de a 43-a Sesiuni Anuale a Adunării Atlanticului de Nord. Au participat 270

pat 214 delegați din întreaga țară. În funcția de președinte al Organizației a fost ales Alexandru Popescu.

● **„Festivalul Toamnei” la Sinaia.** În frumoasa stațiune Sinaia a fost organizată cea de a treia ediție a „Festivalului Toamnei”. Un mare număr de localnici și turiști au fost martori și participanți la momente multiple și variate de antren și voie bună.

● **A fost decisă restructurarea RENEL.** La întâlnirea avută duminică între primul ministru Victor Ciorbea, ministrul Industriei și Comerțului, Călin Popescu Tăriceanu, și liderul Sindicatului „Univers”, Dumitru Chiriță, s-a hotărât restructurarea RENEL. În maximum trei săptămâni, Regia se va transforma în Societate Națională pe Acțiuni, rămânând în administrarea statului numai activitatea de transport și distribuție a energiei electrice.

Retrospectivă

au protestat vehement pe străzi și în fața sediilor administrațiilor locale, împotriva prevederilor din noua Lege a învățământului; ca bacalaureatul să se dea la șase discipline, în loc de patru, și a hotărârii Ministerului Educației Naționale ca toate probele orale ale examenului de bacalaureat (în număr de cinci) să se desfășoare într-o singură zi. Sindicatelor

de parlamentari din țările membre și asociate NATO, care au dezbătut deciziile adoptate la Reuniunea de la Madrid, în condițiile extinderii în viitor a acestui organism.

● **Conferința Națională a Organizației de tineret a PNȚCD.** La Arad s-au desfășurat lucrările Conferinței Naționale a Organizației de tineret a PNȚCD. Au partici-

Sfânta Cuvioasă Paraschiva

(Urmare din pag. 1)

se poate vedea azi în Biserica Mitropolitană din Iași.

Din Enciclica Patriarhului Ecumenic Parthenie din 1641 desprindem că s-a născut domnitorului Vasile Lupu Sfintele Moaște ale Cuvioasei Paraschiva „ca semn de mulțumire față de dăruirea și de sfințirea țării”. Au fost aduse la Iași în anul 1641 și așezate în Biserica Sf. Trei Ierarhi unde Sfintele

Moaște au stat până în anul 1899 când au fost aduse în Catedrala Mitropolitană.

De trei secole și jumătate, credincioșii tineri și bătrânii români de pretutindeni vin și își pleacă fruntea și cu aplecată elavă în hînd și se roagă în fața Sfintelor Moaște pentru a prinosi în slujirea bisericii, în facerea te bine, în recunoștința or față de înaintași și în nădejdea dobândirii mîntuirii prin mijloacile acestei Sfinte.

MARTI, 14 OCTOMBRIE

TVR 1

6.00 La prima oră; 9.00 TVR Cluj-N.; 10.05 TVR Timisoara; 10.30 Lumină din lumină; 12.05 Misterele S.P. (r); 13.00 Secretele nisipului (r); 14.10 Șeicul (r); 15.00 Marele hăcșăpătar; 15.30 Ecclesiast 97; 16.00 Em în lb maghiară; 17.10 D.a.; 17.35 Casa de piatră (s); 18.00 În flagrant; 18.30 Interactiv Tele-joc (es); 19.00 Sunset Beach (s); 20.00 Jurnal 21.00 Balanta (f.a. Franța/România 1997) cu Maja Morgenstern; 21.10 La volan; 23.15 Jurnal; 23.25 Mare sportiv; 23.35 Canary Wharf (s); 23.55 Universul cunoașterii; 0.45 Portret în galeată; compozitorul George Grigoriu.

TVR 2

7.00 TVM Telematinal; 8.00 Euronews; 8.55 Re-watch (r); 9.55 Memoria exitului

românesc (r); 10.30 Savannah (r); 11.30 Canary Wharf (r); 12.00 Sunset Beach (r); 12.45 Scena (r); 13.15 Un cântec pt. fiecare; 13.30 Fată-n fată (r); 14.00 Conviețuire; 15.10 Limbi străine; franceza; 15.35 D.a.; 16.00 Micaela (s); 16.55 Cristal (s); 18.00 Hei-rapl! Hei-rapl!; 19.00 Dosarele istoriei; 20.00 Secretul (s); 21.00 Sensul tranziției; 22.00 Teatru liric Brăila — Concursul Internațional de canto Hariclea Darcle — ed 1; 23.30 Pelerinaje (do); 0.30 TVM Mesager.

ANTENA 1

6.30 Tele-Dimineata; 9.40 Viitorul începe azi (r); 10.30 Vacanță cu bucluc (f/r); 12.20 Lumină călăuzitoare (s); 13.10 Millennium (r); 14.00 Știri; 14.20 O miză crucială (f.a. SUA '94, p. I); 16.00 Întoarcerea Sfântului (s); 17.00 D.a. 17.30 Telegrebus; 18.00 Cafea cu parfum de femeie (s); 19.00 Observator; 19.45 Între dragoste și onoare (f.a. SUA 1997); 21.30 Legea lui

Burke (s); 22.30 Milionarii de la... 0,00 Aphrodisia.

ANTENA 1 - TV-DEVA

8.00 — 8.15 Știri locale; 9.30 — 10.15 Sportul hunedorean; 10.15 — 10.30 Muzică; publicitate; 17.30 — 17.45 Plai de cânt și dor; 17.45 — 18.00 Știri locale; 19.30 — 19.45 Știri locale (r).

PRO - TV

7.00 Ora 7 bună dimineata; 9.00 Tănăr și neliniștit (r); 9.45 Sledge Hammer (r); 10.15 MASH (s); 10.45 Sport la minut; 11.00 Bert Rieby, You're a Fool (f/r); 12.55 Știri; 13.00 Desteaptă-te, românul (r); 14.30 Maria (s); 15.30 Tănăr și neliniștit (s); 16.15 Soante de iubire (s); 17.00 Știri; 17.15 Profesiunea mea — cultura; 18.25 Știri; 18.30 Cine este seful? (s); 19.00 Știi și câștigă! (es); 19.30 Știri; 20.15 Sotitul

de urgentă (s); 21.15 L.A. Law (s. SUA, ep. 1); 22.05 Știri; 22.15 Andy (s); 22.45 Sledge Hammer (s); 23.15 Știri; 23.45 Cinemateca PRO TV; 2.45 Știri.

PRO - TV - DEVA

6.15 — 6.45 O poveste adevărată • Muzică; 6.45 — 7.00 Știri locale (r) • 22.05 — 22.15 Știri locale.

DEVASAT +

8.00 — 14.00 Reluări; 17.00 Precioasă; 17.40 Desene animate; 18.05 Provocarea naturii (d); 19.10 Casa de nebuni (s); 19.30 Farmacia de gardă (s); 20.00 Star light (s); 21.30 Safari (d); 22.00 Noț direcții (s); 22.30 Brigada de șoc (s); 23.00 Călea a leasă (f.a.); 0.30 Serial erotic; 1.30 Videotext.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ CUVÂNTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110
Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte
SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției: 2700 Deva str. 1 Decembrie, nr. 35, Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.
Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.
Tip: ... C. POLIDAVA S.A. Deva

Program de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.

◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆ Sport ◆

CALIFICARE CU BRIO A REPREZENTATIVEI ROMÂNIEI LA CM '98 DIN FRANȚA

O frumoasă performanță

Dintre cele 6 participări ale reprezentativei României la turneul final al Campionatului Mondial de fotbal (mai bine spus din ultimele 4 etape preliminare — fiindcă în 1930 și 1938 s-a participat direct), tricolorii au realizat cea mai bună performanță: din 10 meciuri, au obținut 9 victorii și un singur rezultat de egalitate, cu Irlanda, cu cea mai bună linie de clasament din toate grupele.

Deși cărțile erau făcute — tricolorii fiind de mult calificați la turneul final de fotbal al C.M., ce se va desfășura anul viitor în Franța, iar Irlanda nu mai putea pierde locul al doilea (având un golaveraj superior), ultima partidă din grupa a VIII-a dintre Irlanda — România s-a desfășurat sub cele mai bune semne: în fața a 35000 de spectatori entuziaști, buni cunoscători ai fotbalului, dominați de fair-play (au aplaudat tot ce a fost frumos și la gazde, dar și la oaspeți). Cine a lipsit în acest meci? Televiziunea! Nici postul național, nici cele private n-au găsit de cuviință să meciul încheia ștutul victoriei calificării României la C.M., că foarte mulți iubitori ai fotbalului ar fi vrut să vizioneze „pe viu” acest meci!

Deși a plouat în rafale și a fost frig, partida a avut ritm, faze frumoase, alternând la cele două porți. Câțiva jucători români (Hagi de 3 ori) au primit aplauze la scenă deschisă, pentru scrierile tehnice sau combinațiile de mare rafinament. Jocul a fost deschis, viu disputat, românii aflându-se mai

mult în terenul gazdelor și mai periculoși în atac. Scorul a fost deschis în min. 54, de către Hagi, care de la 35 de metri a înscris un gol frumos, bun de amintiri peste ani. Egalarea a venit în min. 84, prin Cascarino: 1-1.

ROMANIA: Stelea, D. Petrescu, Clobotariu, Doboș (Selymes), Hagi (83 Ilie Dumitrescu), Gică Popescu, D. Munteanu, V. Moldovan (61 Filipescu), Ad. Ilie (75 Lăcătuș).

CLASAMENTUL FINAL, GRUPA A 8-A

1. ROMANIA	10	9	1	0	37-4	28
2. Irlanda	10	5	3	2	22-8	18
3. Lituania	10	5	2	3	11-8	17
4. Macedonia	10	4	1	5	22-18	13
5. Islanda	10	2	3	5	11-16	9
6. Liechtenstein	10	0	0	10	3-52	0

În celelalte 2 meciuri: Macedonia — Lituania 1-2, Islanda — Liechtenstein 4-0.

ȘI TINERETUL S-A CALIFICAT

Și echipa de tineret a României s-a calificat (pentru prima oară) pentru finalele Cupei Europene, invingând în deplasare echipa similară a Irlandei cu 2-0, prin golurile marcate de Florentin Petre și Roșu.

Pentru acest meci, antrenorul V. Piturcă a aliniat formația: Lobont, Reghencampf (89 Contra) Iencsi, Baciu, Miu, Florentin Petre, Tararache, Munteanu, Frăsi-nescu, Sabin Ilie (76 Mihailescu), Roșu (56 Li-tă).

VICTORIE PE DEPLIN MERITATĂ

Corvinul — Poli. Timișoara 1-0

A fost una dintre partidele de la Hunedoara în care, atât publicul spectator — în prim plan cu entuziasta galerie ce n-a încetat nici o clipă încurajările pe întreaga desfășurare a meciului — cât și întreaga echipă au dorit foarte mult victoria în fața unei formații cu nume în fotbalul nostru. Și grație jocului echipei, în care s-a dăruit fiecare jucător, încurajării călduroase a galeriei, Corvinul s-a aflat tot timpul la cârmă jocului și, după eforturile avute, scorul trebuia să fie mai consistent în favoarea gazdelor.

Oaspeții au aplicat de la început un marcaj sever și din acest motiv abia din min. 17 Gabor reușește să demonteze din tactica timișorenilor, impulsționând atacurile la poarta lui Frunză. După primul corner în minutul de mai sus, Bardac (foarte labrils) și Costăchescu încep unele combinații ce se repetă în minutele 25 și 27 în fața careului de 16 m sau în interiorul lui, care se puteau lăsa cu goluri. Oaspeții ripostează doar în min. 40. Atunci Kovacs scâpat singur pe dreapta trage puternic, însă Ceclan respinge în corner. Golul mult așteptat al hunedorenilor se înscrie în min. 42: la o lovitură laterală, de pe dreapta, Cr. Stoica execută în interiorul careului mare și Haidiner se înalță și mărcheză golul unei prețioase victorii: 1-0. Și reprimă a doua a aparținut aproape în totalitate gazdelor, acțiunile de atac ale studenților fiind frave, nepericuloase. Din păcate Cr. Stoica, Costăchescu, Păcurar au ratat în situații excelente de a majora scorul.

Bun arbitrajul brigăzii conduse de Alex. Crișan (București). CORVINUL: Ceclan, Bordean, Sterean, Haidiner, Procorodie, Ghiczan, Dinu (74 Tibichit), Costăchescu, Bardac (77 Chira), Păcurar, Cr. Stoica (64 Neiconi).

SABIN CERBU

GREȘELILE SE PLĂTESC

Vega Deva — Olimpia Satu Mare 2-2

Pe un teren îmbibat cu apă în urma ploii căzute din belșug și la Deva, cele două echipe s-au luptat din rădăpuri pentru a obține victoria. Gazdele aveau nevoie ca de obicei de toate cele trei puncte puse în joc, locul ocupat în clasament reclamând neapărat victoria. Oaspeții parcă mai deciziți ca oricând vizează promovarea și atunci de ce să nu spere la puncte, la penultima clasată? Și în acest scop au jucat destul de obstructionist, la orice contact cu jucătorii adversi țipând ca lovită de baston! Gesturi la care s-a pretat și Negrea, unul dintre fotbalisții buni de la Satu Mare. Deși toleranți de multe ori de arbitrul Anghel-inei, până la urmă a fost nevoit să-i lase în 10 oameni, eliminând pe Iodi, pentru al doilea „galben”.

Sigur, devenii au dorit să învingă pe Olimpia și după aspectul jocului, ar fi meritat victoria: ei s-au aflat mai mult în posesia balonului, au inițiat atacuri dese, periculoase la poarta lui Petre. În special în reprimă a II-a Vega a jucat bine și cei peste 1200 de spectatori sperau într-o victorie. Greșelile în apărare, marile ratări s-au răzburat din nou. În min. 25, Farcău de la Olimpia taxează o greșală a apărării și înscrie din apropiere, 0-1. Gazdele reușesc egalarea în min. 44, prin Grosu, care-l surprinde pe portar dintr-o lovitură liberă de la 25 metri. Oaspeții (prin Negrea) preiau conducerea, dar Popa egaleză în minutul 87.

Și încă nu e târzie revenirea echipei devene. Poate, sâmbătă, la Arad!

VEGA Deva a aliniat formația: Rahoveanu, Răducănescu, Tănasă, Grosu, Nantă, Kovacs (Stan), Popa, Luca, Danciu, Stoian, Rădos.

NICOLAE GAVREA

HUNEDOARA

CUPA EUROPEI LA POPICE

Începând de azi, până sâmbătă, 18 octombrie, la Hunedoara se va desfășura Cupa Europei la popice, la care participă 12 echipe la feminin și 15 la masculin, din 15 țări europene, dintre care amintim Franța, Germania, Austria, Italia, Cehia, Ungaria, Polonia, Estonia, Croația. Azi și mâine evoluează echipele feminine, finala având loc miercuri, de la ora 12. De miercuri până vineri au loc preliminariile la masculin, iar finala sâmbătă, de la ora 9.

Desfășurarea acestei importante competiții internaționale oferă un bun prilej spectatorilor hunedoreni de a urmări la lucru unii dintre cei mai buni jucători din Europa. (S.C.)

DIVIZIA B2

REZULTATELE ETAPEI: Dacia Pitești — U.T.A. 2-1; F.C. Baia Mare — A.S.A. Tg. Mureș 3-1; Vega Deva — Olimpia S.M. 2-2; Electroputere — U.M. Timișoara 4-0; Inter Sibiu — ARO C-lung 2-1; Min. Motru — Gl. Reșița 3-1; Gaz Metan — Apulum A.I. 3-1; Unirea Dej — C.F.R. Cluj 2-1; Corvinul — Poli. Timișoara 1-0.

CLASAMENTUL

1. Gaz Metan	10	7	0	3	17-9	21
2. A.S.A. Tg. Mureș	10	6	1	3	18-12	19
3. Minerul Motru	10	6	1	3	17-12	19
4. Olimpia S. Mare	10	6	1	3	17-13	19
5. Baia Mare	10	5	2	3	19-17	17
6. Unirea Dej	10	5	1	4	16-12	16
7. Dacia Pitești	10	5	1	4	14-15	16
8. Apulum A. Iulia	10	5	0	5	10-11	15
9. Gloria Reșița	10	5	0	5	13-15	15
10. Electroputere	10	4	1	5	14-13	13
11-12. Inter Sibiu	10	4	1	5	12-12	13
ARO C-lung	10	4	1	5	12-12	13
13. Corvinul	10	4	1	5	10-11	13
14. U.M. Timișoara	10	4	1	5	15-20	13
15. Poli. Timișoara	9	4	0	5	13-12	12
16. C.F.R. Cluj	10	3	1	4	7-12	10
17. Vega Deva	10	2	3	5	10-16	9
18. U.T. Arad	10	1	2	7	9-19	5

ETAPE VIITOARE: A.S.A. — Electroputere; Olimpia — F.C. Baia M.; U.T.A. — Vega Deva; U.M.T. — ARO; C.F.R. Cluj — M. Motru; Gloria — Dacia; Corvinul — Inter Sibiu; Poli. — Gaz M.; Apulum A. Iulia — Unirea Dej.

DIVIZIA C3

REZULTATELE ETAPEI A 11-A: C.F.R. Caransebeș — Petrolul Drăgășani 0-1; Șoimii Sibiu — Drobeta Tr. Severin 1-0; Parângul Lonea — Minerul Certej 2-1; Arsenal Sadu — Petr. Stoina 0-1; Petr. Videle — Termo Tr. Sev. 2-1; Rulmentul Alexandria — F.C. Vâlcea 2-0; Min. Uricani — Min. Lupeni 4-2; Mine Ral Rovinari — Alprom Slatina 7-0; Severnav Tr. Sev. — Petr. Țicleni 0-0; Min. Mătășari — Min. Berbești 7-1.

CLASAMENTUL

1. Rulmentul Alex.	11	7	3	1	26-9	24
2. Minerul Berbești	11	7	0	4	29-17	21
3. Drobeta Tr. Severin	11	6	3	2	16-7	21
4. Petrolul Un. Drăgășani	11	6	1	4	16-12	19
5. Minerul Uricani	11	6	1	4	23-20	19
6. Petrolul Stoina	11	6	0	5	21-18	18
7. Termo Tr. Severin	11	5	2	4	14-15	17
8. Petrolul Videle	11	5	2	4	13-15	17
9. Mine Ral Rovinari	11	5	1	5	23-14	16
10. C.F.R. Caransebeș	11	5	0	6	28-17	15
11. Minerul Mătășari	11	4	3	4	18-15	15
12. Parângul Lonea	11	5	0	6	15-26	15
13. Minerul Certej	11	4	1	6	15-17	13
14. Petrolul Țicleni	11	4	1	6	14-19	13
15. Șoimii Sibiu	11	4	1	6	13-18	13
16. Arsenal Sadu	11	4	1	6	12-18	13
17. Minerul Lupeni	11	4	1	6	14-24	13
18. Severnav Tr. Sev.	11	3	9	5	11-12	12
19. Alprom Slatina	11	4	0	7	7-33	12
20. F.C. Vâlcea	11	3	2	6	15-17	11

DIVIZIA D

REZULTATELE ETAPEI NR. 9, DIN 12 OCTOMBRIE:

Minerul Ghelari — Constructorul Hunedoara 0-2
Victoria Călan — C.S.M. Paroșeni-Vulcan 1-2
Casino Iia — Metalul Crișior 4-3
C.F.R. Marmosim Simeria — Min. Aninoasa 3-1
Aurul Brad — Minerul Livezeni 3-0
Minerul Bărbăteni — Minerul Teluic 2-2
Retezatul Hateg — Dacia Orăștie 1-7

CLASAMENTUL

1. F.C. Dacia Orăștie	9	7	2	0	24-8	23
2. A.S.A. Aurul Brad	9	7	0	2	15-8	21
3. C.S.M. Paroșeni Vulc.	9	5	2	2	26-11	17
4. Minerul Ghelari	9	5	0	4	13-8	15
5. Constructorul Hd.	9	4	2	3	15-8	14
6. C.F.R. Marmosim	9	4	2	3	9-9	14
7. Metalul Crișior	9	4	1	4	15-16	13
8. Minerul Teluic	9	3	3	3	16-11	12
9. Casino Iia	9	4	0	5	14-18	12
10. Minerul Aninoasa	9	3	1	5	18-17	10
11. Victoria Călan	9	3	0	6	17-13	9
12. Minerul Bărbăteni	9	2	3	4	13-17	9
13. Minerul Livezeni	9	2	2	5	12-20	8
14. Retezatul Hateg	9	1	0	8	10-53	3

ETAPE VIITOARE (19 octombrie): C.S.M. Paroșeni-Vulcan — Constructorul Hunedoara; Metalul Crișior — Victoria '90 Călan; Minerul Aninoasa — Casino Iia; Minerul Livezeni — C.F.R. Marmosim Simeria; Minerul Teluic — A.S.A. Aurul Brad; F.C. Dacia Orăștie — Minerul Bărbăteni; Retezatul Hateg — Minerul Ghelari.

Viata noastră cea de toate zilele

INFORMATII

NOTE

OPINII

SE STRANGE RECOLTA TOAMNEI

În comuna Brănișca s-a încheiat recent strângerea recoltei de cartofi de pe suprafața de 115 ha destinată acestei culturi. S-a obținut o producție de 16500 kg la hectar, ceea ce nu este deloc puțin ținând seama de condițiile meteorologice ale acestui an, cu umiditate în exces. În aceste zile, foarte bune de lucru pe ogoare, se desfășoară din plin cullesul porumbului. Și la această cultură se preconizează o producție bună.

INVITAȚIE

După apariția articolului „Poftiți la lucru, dlor șomeri!”, în ziarul nostru de joi, 2 octombrie a.c., un domn a venit la redacție, iar altul ne-a telefonat interesându-se unde este și cum se poate ajunge la S.C. „Ardeleana” S.R.E.

din satul Bretea Mureșană, comuna Ilia. Le-am oferit toate informațiile solicitate. Sperăm ca acestea să le fie de folos și dacă le-au fost, îi invităm să ne anunțe, fie în scris, fie telefonic.

LEGEA FONDULUI FUNCİAR SE APLICĂ

După o perioadă de oarecare stagnare din cauza lipsei specialiștilor în topometrie, în comuna Burjuc aplicarea Legii fondului funciar s-a intensificat — cum am reținut dintr-o discuție ce am avut-o recent cu dna Eugenia Măriș, primarul localității. În satele Burjuc și Tătarăști acțiunea de punere în posesie se apropie de final, în Tisa se întocmesc hărțile cu noi proprietari ai pământului, iar în Glodghilești se măsoară pășunile și fânețele.

TRAIAN BONDOR

Cu penelul lacrimii

În ultima vreme au sosit pe adresa redacției noastre mai multe scrisori cam pe aceeași temă. Ni s-au adresat oameni vârstnici, care și-au manifestat îngrijorarea, revolta, neliniștea, indignarea față de propriii copii sau de nepoții pe care i-au crescut ori i-au ajutat, iar acum cei care ar trebui să le fie recunoscători îi neglijează, lăsându-i în voia soartei.

Am parcurs cu atenție aceste scrisori. Unele ni s-au părut sincere, trezindu-ne compătimirea, altele însă cam exagerate. O doamnă în

vârstă din Hunedoara, căreia îi respectăm dorința de a rămâne anonimă, ne povestește prin câte greutăți a trecut până ce și-a văzut băiatul mare (acum la casa lui), iar acum, când are nevoie de îngrijire medicală, „nimeni nu o bagă în seamă”.

Asemenea situații ni se par deosebit de delicate. Vârsta înaintată, boala îi fac pe oameni suspicioși.

Părerea noastră este că ar trebui găsită o cale

de înțelegere cu copiii. În fond, așa-i de când lumea, părinții fac totul pentru copii, dar când ajung la bătrânețe, prea puțin se bucură de recunoștința lor. Unii acceptă firesc această situație, alții se revoltă strigându-și durerea.

Pe de altă parte, greutățile vieții, stresul, neajunsurile cu care se confruntă societatea noastră în această perioadă au o influență nefastă asupra relațiilor între membrii micilor comu-

nități, inclusiv ale membrilor familiei, adâncind prăpastiile deja create între generații. Cei tineri se scuză (și trebuie să le dăm și lor crezare) că au și ei familiile lor, problemele lor, că nu mai au timp și de cele ale părinților. Să nu-i uităm, totuși, să ne-amintim că existăm datorită lor.

Vorba poetului: „Ne-amintim, și de ei, după lungi săptămâni, / Fii bătrâni ce suntem, cu părinții bătrâni. / Dacă lemne și-au luat, dacă oasele-i dor, / Dacă nu au murit, triști în casele lor...”



Primăria Brănișca. Domină bunul gust — curățenia.

Foto ANTON SOCACI

● Omul acționează sub influența forțelor interne (motivele) și externe (stimulele); cele interne pot fi instinctele, sentimentele și rațiunea, iar cele externe pot fi materiale și/sau morale.

● „Vreme bună” este o sintagmă creată de orașeni pentru care o asemenea vreme este când nu plouă și nu ninge; pentru țărani nu e chiar așa.

Reflecții

● Pentru unii cititul cărților este o necesitate spirituală și un câștig spiritual, în timp ce pentru alții el este un simplu hobby cu valoare de agrement. Și atât!

● Caracterul frumos al vieții depinde de structura psihică (de personalitate) a celor ce o privesc: pentru unii frumosul este binele făcut sau văzut, pentru alții frumosul este câștigul realizat, pentru alții frumosul este inactivitatea (lenea) ș.a.m.d.

● În viața unii lucrează, alții critică, iar alții privește la cele două categorii.

● Există trei categorii de domni: a) după îmbrăcăminte, b) după funcție (statut) și c) după purtare (comportament).

● Festivitățile sunt gustate în mod diferit: unii, ceremonialul, alții — masa iar alții — beneficiile (câștigul).

● Conceptul „rural” are sens științific, pentru oamenii de știință (sociologi) și sens peiorativ pentru snobi.

● Se zice că salariul (pensiă) unui parlamentar este de 2—3 ori mai mare decât a unui academician. Oare este singura anomalie?

● Încă una: Un concurent la „Știi și câștigi” sau la „Privești și câștigi” ș.a., câștigă într-o seară cât câștigă un țaran într-o vară.

● Greșelile în redactare (scris) pot fi determinate de: grabă, neatenție, neștiință (ordinea acestei enumerări indică gravitatea lor).

● Salutul la civili este expresia politeții și respectului, iar la militari el este o obligație regulamentară.

Prof. univ.
dr. ION DRĂGAN

DIN SALILE DE JUDECATĂ

Verișorii și pădurea

pe scaune și în ritm săltăreț au început să se învârtă în jurul mesei. Mai apoi și-au extins aria de activitate prin tot barul. Se mișcau aspru, sărind precum niște apucați de bată-l toaca. În iureșul lor coregrafic au răsturnat niște scaune, iar câteva pahare s-au făcut țândări. Văzând frenezia dansului celor doi, barmana a strigat-o pe patroana localului, fiindu-i teamă să

nu se ajungă la cine știe ce.

Patroana barului era în biroul dumneai, împreună cu fratele, venit într-o scurtă vizită din altă parte a țării. Auzind apelul barmanei, fratele patroanei a zis:

— Las' că mă duc eu. Ajuns în sala de servire, fratele patroanei a fotografiat instantaneu ce se petrece acolo și a vorbit tare:

— Domnilor, potoliți-vă!

Cei doi și-au continuat dansul îndrăcit, făcând o mare dezordine în local. Atunci noul intrat s-a apropiat de ei, l-a înhățat pe fiecare de câte o aripă — a se citi mână și — cum cei doi se cam clătinău pe picioare, iar fratele patroanei era un ins zdravăn — i-a scos din local. Poate că și din cauză că i-a dus cam re-

pede și fiindcă la ieșire existau niște trepte, cei doi verișorii s-au cam împiedecat și au ajuns cu nasul în asfalt. Unul a stat — cu nasul spart și cu ceva dureri în coaste — câteva zile internat în spital. Celălalt însă — mai modest — a zăcut acasă. Culmea acestei întâmplări este aceea că verișorii amatori de dans dezlănțuit l-au chemat în instanță pe fratele patroanei barului „Camel”, acuzându-l de agresiune nemotivată. Adică — așa se mai spune în limbaj popular — tot ei se situează către pădure...

TR. BONDOR

ADMIRAȚIE SAU COMPASIUNE

Ctitorii creștine — între promisiune și faptă

na unui magazin din centrul municipiului, sub „alegeți-ne pe noi”, erau etalate schițele Catedralei Eroilor (martirilor). Dosarul s-a pierdut apoi, răspunsurile „aleșilor” s-au topit treptat în simple motivații, iar oame-nii au... uitat. Bine că, datorită unui primar inimicos, folosit doar ca umbrelă de „politicisti” — domnul Remus Măriș, s-a făcut totuși ceva, s-au inaugurat niște statui, niște monumente în „orașul fără statui”. Într-o astfel de situație, prima a fost „troița martirilor”, despre care am scris cu stimă. A-

poi, prin ani, s-au sfințit niște locuri pentru eventuale ctitorii ortodoxe, unu-n parcul central civic, altul sus, pe dealul din micraionul 6 etc. Trece oamenii și se-nchină. Dar perspectiva edificării acestor proiecte, rămase mereu „de viitor”...

Sunt botezat ortodox și sunt, mărturisesc, un eumenic: consider că toate bisericile de rit creștin, răsăritean ori altfel, se vor uni, în numele Uniculului Iisus Hristos. Nu cu gelozie, ci cu admirație, văd ctitoriile bisericilor, ale credincioșilor neo-protestanți, bap-tiști,

apostolici etc. — în județ. În Deva, clădirea baptistă este una din cele mai admirabile instituții creștine din Europa, meritul fiind inclusiv al proiectanților deveni. Tot respectul și pentru altele, apărute în acești ani. Și în Hunedoara, cine vrea, vede osârda cu care s-au ctorit biserici, diferite, numai ortodoxe nu!

Catedrala din Ghelari „suferă”, ca pe vremea antihristului, iar altele vor fi având și ele probleme. În micile așezări din zona pădurenilor (Poienita Voinii, de pildă), preoți cu zel se strădu-

lesc să reconstituie, să îngrijească ce pot, nota bene.

Dar în municipiul Hunedoara, banii din donații, ori sponsorizați, nu se văd, nu vin!

Să notăm, tot cu admirație sinceră, că în spațiile catedralei Sf. Nicolae, din centrul civic vechi, oameni harnici, patronați de SC Proiect — Betta SRL — cții civile și industriale (Ilie Demeșter) — au deschis un ambicios șantier al bisericii baptiste. Designul clădirii, din proiect, va fi unul pe măsura noulor exigențe, estetice și funcționale, ale Hunedoarei.

Bas ctitorii să judece, cinstiți, cine merită și ce anume: admirația, sau compasiunea?

EUGEN EVU

Puterea de a mai crede

Uneori, în lupta noastră dură, care tră cu viața, avem nevoie de sprijin — de cele mai multe ori moral —, este necesar să știm că nu suntem singuri, că putem să mărturisim cuiva necazurile noastre. Prietenia înfrumusețează viața, iar prietenii sunt uneori cel mai im-

portația noastră dură, care nu ne mai dă răgazul să visăm. Prietenii adevărați sunt și ei extrem de rari. Neîncrederea stăpânește în sufletele tuturor și este greu să poți cunoaște oamenii. Iar atunci când realizezi că persoana pe care ai considerat-o un prieten adevărat se do-

GÂNDURI ALE TINERILOR, PROBLEME ALE TUTUROR

portant reazem în această lume, adeseori nedreaptă.

Este greu să fii fericit, iar fericirea o poți dobândi doar prin lupta cu tine însuși, însă prietenia poate fi o cale spre fericire. Fr. Bacon spunea: „ceea ce face ca prietenii să fie trainici și le sporește farmecul este un sentiment de care iubirea este lipsită — certitudinea”.

Drumul pe care trebuie să îl parcurgem pentru a ajunge să cunoaștem prietenia este greu și puțini reușesc să îl străbată. Ca și în majoritatea situațiilor, nici prietenia nu este scutită de existența unor persoane prefăcute, interesate să profite de pe urma sufletelor naive. Prietenia adevărată, bazată pe sinceritate și frumusețe, este din ce în ce mai greu de găsit. Cauza ar putea fi exis-

vedește a fi contrariul, dezamăgirea este atât de mare, încât îți e greu să mai crezi în ceva sau cineva. Oamenii se închid atunci în ei înșiși, iar clipele sunt irosite prin tăcerea grea care macină speranța și fericirea.

Și, totuși, trebuie să continuăm lupta, fiindcă adevărata înfrângere este renunțarea. Prietenia este un sentiment suav, pur, inocent, care umple deșertul sufletelor pierdute în căutarea unui sens, a unui ideal.

Iar atunci când lacrimile ne sunt alungate cu un zâmbet și tristețea cu o glumă, atunci când ne putem minuna în fața frumuseții vieții și când noțiunea de fericire dobândește un sens, să-i recunoaștem prieteniei meritul și necesitatea.

MANUELA RUSU, elevă, Brad



UN GÂND ȘI O POANTĂ LA CLUB T

„Nu trebuie să judecăm meritul unui om după calitățile sale mari, ci după întrebuintarea pe care știe să le-o dea”.

LA ROCHEFOUCAULD

- Irina, odorul meu, eu te știam fată cuminte, de ce ai primit aseară bărbat străin în casă?
- A intrat el fără voia mea, mamă!
- Trebuia să închizi ușa.
- Am încuiat-o mamă, dar după ce a intrat.

LA FURAT DE PURCEI

Era ora patru dimineața când trei tineri din Petroșani au dat iama în gospodăria unui cetățean din localitate. Mai concret, este vorba de Remus Florin Porumbescu, Dorinel Kulik și Dionisie Demeter. Dacă facem media

Tinerii și infracțiunea

vârstei lor, nu trecem de 17 ani.

S-au dus băieții la coțet și au furat doi purceli. I-au sacrificat la locuința mamei lui Demeter. Au fost prinși când

trășau carnea purcelilor.

GABRIELA ȘI NICOLAE

Nicolae Alb are 10 ani. Tot atâția are și Gabriela Simon. Cei doi copii sunt din Bircea Mică, elevi la

școala generală din sat. Prin escaladarea unui geam, ei au pătruns în locuința unui cetățean, de unde au furat 500 000 de lei și alte obiecte în valoare de 2 500 000 de lei. Copiii provin din familii destrămate și au fost internați la Centrul de Primire al Minorilor din Deva.

„Zilele fericirii trec atât de repede, încât nu poți să-ți dai seama că treci prin ele”.

„Dacă ești nemulțumit din fire, nimic nu-ți aduce fericirea”.

Proverbe

„Fericirea și tristețea sunt ca doi frați. Cine caută fericire are să aibă și tristețe”.

Chandidas

FERICIREA

în înțelepciunea indiană

„Oricât de puțin primești, trebuie să-l accepți ca pe un dar al vieții. Nu lăsa focul durerii să-ți soarbă picăturile de rouă ale fericirii”.

Sarat Chandra Chatterjee

„Fericirea simplă e greu de găsit”.

„Fericirea se manifestă prin abundență, splendoare și frumusețe”.

În manifestarea universului nu se află nici sără-

cie, nici zgârcenie; nimic nu este cuprins numai în cercul nevoilor. Iată cum curg izvoarele luminii din milioane de stele pe cer. Abundența culorilor, căldurii și a vieții izvorăște din ele: aceasta-i splendoarea fericirii”.

Rabindranath Tagore
Selecție de ILIE LEAHU

MUSIC BOX Aerosmith (XIV)

La începutul lui 1988 grupul pornește într-un nou turneu ce străbate America de la Seattle la New Mexico. Steven Tyler se căsătorește cu Teresa Barrick vechea lui prietenă care îi crea vestimentația de spectacole. După încă un turneu marcat de participarea ca headliner alături de Bon Jovi la festivalul de la Milton Keynes, în luna septembrie grupul intră în studiouri pentru înregistrarea unui nou album.

Înregistrările albumului s-au desfășurat în studiourile Little Mountain tot cu producătorul Bruce Fairbairn dar de data aceasta au durat mai mult timp grupul resimțind lungă perioadă în care a fost în turneu.

Apărut pe piață în luna septembrie 1989, noul album intitulat „Pump” a intrat la 14 octombrie pe locul 9 în revista Billboard (urcând apoi pe locul 5, poziție pe care s-a menținut timp de trei săptămâni). Pump a

eclipsat rapid succesul lui Permanent Vacation având o cifră de vânzare de 8 milioane de exemplare din care peste 4 numai în SUA. Primul extras pe single Love in an Elevator a figurat pe locul 5 în SUA (4. 11. 1989) și 13 în UK (25. 09. 1989).

În luna octombrie '89 grupul pleacă într-un turneu promoțional în Europa, primul după o absență de peste 12 ani. Primul show a avut loc la Sporthalle din Köln în fața a 8000 de spectatori entuziaști. La spectacolul de la Hammer-smith Odeon ca spectator a participat și David Coverdale. După show Coverdale a venit la cabină să-i feliciteze, el remarcând piesa I'm Down cu influențe Beatles. Nici turneul american nu s-a lăsat așteptat prea mult, Aerosmith avându-și în deschidere pe Skid Row. Apoi grupul intră din nou în studiouri pentru a remixa piesa Dude

Looks Like A Lady (No. 20 în UK la 26. 02. 1990), inclusă în soundtrack-ul filmului Wayne's World. La sfârșitul lui 1989 revista Rolling Stone îl declara pe Aerosmith drept cel mai bun grup de heavy metal din America.

După o scurtă vacanță de Crăciun turneul nord american al grupului Aerosmith continuă să atragă numeroși spectatori. Janie's Got A Gun un nou extras pe single din Pump atinge locul 4 în Billboard (10. 02. 1990), fiind urmat de What It Takes No 9 (5.05.1990), videoclipurile fiind intens difuzate de MTV.

Vara grupul revine în Europa pentru un nou turneu, în UK apărând singleul produs de David Bianco The Other Side/ My Girl și Honky Tonk (13. 08. 1990). Tot în luna august Aerosmith participă la cel mai important festival de rock desfășurat anual la Castle Of Donington — „Mon-

sters Of Rock”. Deși invitat ca „special quest” de către David Coverdale (Whitesnake) prin showul dat, Aerosmith a reușit să devină atracția No. 1 a festivalului. În finalul spectacolului ei au cântat împreună cu Jimmy Page (Led Zeppelin) piesa Train Kept A Rollin — un cover version după grupul Yardbirds. Entuziasmat Page a spus: „Aerosmith întru-chipează pur și simplu Rock'n' Roll-ul”. Câteva seri mai târziu Aerosmith și Jimmy Page au avut un show secret la sala Marquee — un jam session pe cinste. În luna septembrie sunt invitați să cânte la festivitatea de decernare a premiilor MTV. După aproape un an de concerte, turneul mondial al grupului Aerosmith se încheie cu câteva spectacole în Japonia și Australia.

— va urma —
HORIA SEBEȘAN



Și raliurile (feminine) își au miss urile lor... Simona Oargă (Petroșani). Miss „Raliul frumuseții” (ediția 1997). Foto ANTON SOCACI

Cetatea și-a-ncheiat serbările...

(Urmare din pag. 1)

autohton). Juriul a fost prezidat de renumitul realizator radio Titus Andrei, avându-i alături pe compozitorul Viorel Gavrilă și pe d-nii Vasile Molodet, Mircea Goian și Avram Dara (directorul festivalului). Apreciind nivelul bun al concursului, prestația concurenților „reprezentând o garanție a valorii muzicii ușoare românești”, d-nzele au acordat 7 premii speciale (cel al „tinereții” fiind obținut de solista devenită Ana Maria Sicoe — 15 ani); iar podiumul a arătat astfel: pr. III — Anisoara Mardare (Galați) și Adrian Hentea (Arad); pr. II — Lavinia Năstase (Pitești); pr. I — Mihai Trăistăriu (Plata Neamț), marele premiu — trofeul „Stelele Cetății” (și 600 000 de lei) revenindu-i Florentinei Tüchel (21 de ani, din Galați), câștigătoare a numeroase premii și trofee la alte concursuri de gen.

Au mai existat în acest festival și dans (trupele „Ninja Go” și „Creators” din Deva, Dan Moldovan — Tg. Mureș), modă (cu haine de blană de la „Favio” Orăștie), recitaluri (Florin Muresan). Cât despre invitații festivalului — Aurelian Teșan și Adrian Enache — ei au reușit să dea originale accente de show recitalurilor susținute în finalul festivalului (regie — Vali Ilyes, scenografie — Ioan Bozeșan, sonorizare — grupul „Canon”).

● Expoziția personală a cunoscutului artist plastic Mircea Bătcă (președintele filialei Deva — Petroșani a UAP) avea să fie apreciată, în vernisajul său, ca „cea mai monumentală expoziție de artă plastică organizată de filiala locală în județ, în țară și chiar peste hotare” (Iosif Matyas). Vernisajul s-a desfășurat la Galeriile de Artă „Forma”, în prezența unui numeros public (din care n-au lipsit oficialitățile locale), dornic să admire o „capodoperă de viață” a artistului grafician și pictor. Menționăm doar una din dominantele acesteia, la ca-

re făcea referire în prezențarea sa dl prof. Aurelian Sirbu: „Creația sa stă de fiecare dată în sincronie

cu filosofia” (ecouri din Blaga, Cioran...). Încă un moment, încă o treaptă pe drumul deplinei consacrarăi



Câștigătoarea trofeului „Stelele Cetății”, Florentina Tüchel, își primește binemeritul premiu.



Mircea Bătcă, la vernisajul expoziției sale personale.



Mestrii populari revin practic în fiecare an la Deva.

Foto ANTON SOCACI

și recunoașterii a valorii creației artistice a lui Mircea Bătcă.

● Unul din punctele de interes pentru locuitorii Devei l-a reprezentat la acest sfârșit de săptămână „Târgul meșterilor populari”, manifestare tradițională a orașului nostru. Creatori și meșteri populari din zone reprezentative ale țării s-au aflat în P-ța Victoriei cu felurite, chiar inedite obiecte de artă populară. De la ceramica arsă și smălțuită (albă, verde, albastră și neagră) la obiecte artizanale din pale și din lemn și pulovere din lână, Corundul a fost cel mai bine reprezentat (fam. Szasz Arpad, Ela Lörincz, Denes Mathe, Augustina Teofalvi). Alături au stat farfuriile și obiectele decorate cu „ochiul de păun”, „spicul de grâu”, „cocoșul”, „sarpele” — motive specifice ceramicii de Horezu (fam. Iorga Ghe. Liviu, Ion Băscu, Ștefan Mischiu). N-au lipsit vasele și alte recipiente de utilitate din ceramica de Obârșca (Miron Betea, Emilia Marc), precum și lucrări artizanale din lemn și artă populară veche aparținând unor creatori din Tâmpa (Ioan Bucur) și din Hațeg (Simu Grec).

● Un plus de ritm și culoare au adus „Serbările Cetății” elevulei Liceului Sportiv din Deva. Duminiică, foarte tinerele gimnaste (antrenate de Luminița Miscenko și Cristian Ionoiu) au realizat (în fața Casei de cultură) o scurtă demonstrație de gimnastică, respectiv de gimnastică aerobică — prezentată de elevule clubului „Cetate” Deva (antrenoare Adriana Andreasson).

● Finalul „Serbărilor Cetății” a fost unul de înaltă ținută artistică, calitate conferită de recitalul extraordinar (aprecierea nefiind doar formală) al reputatului violonist Ștefan Ruha. Acompanied (pe măsură) la pian de dna Ecaterina Botar, maestrul a oferit numerosului public aflat în sala Prefecturii un program generos, alcătuit din lucrări reprezentând principalele școli de violă europene (franceză, italiană, germană și spaniolă).

HOROSCOPI

PERIOADA 14 — 20 OCTOMBRIE

BERBEC

Dorință mare de manifestare. Inițiative inspirate în domeniul sentimental. Nu vă neglijați partenerul de viață. Vineri, musafiri neanunțați. S-ar putea să vă agrezeze un animal. Popularitatea în rândul prietenilor este în creștere. Luni, o zi agitată în care riscați să pierdeți.

TAUR

La o șuetă aflați multe noutăți. Încercați să reveniți cu picioarele pe pământ. Aveți idei strălucite și șefii vă dau mână liberă să le aplicați. Câteva drumuri scurte vă vor scoate din ritm. Veți fi asaltat de prieteni. Cineva din familie are probleme de sănătate. La serviciu veți fi promovat.

GEMENI

Mică realizare la serviciu; vă veți remarca în fața unor persoane cu funcție. Acasă ajungeți în mijlocul unui conflict, dar veți găsi soluții să calmați părțile adverse. Muncii mult și șefii nu observă; reacțiile bruște v-ar putea costa mult. O rudenie vă va face un cadou. Cafeaua și tutunul nu vă fac bine și ar trebui o dezintoxicare.

RAC

Vă veți redresa financiar. Vă aflați într-o formă bună. Intuiția vă ajută să speculați cu succes anumite informații. Veți primi sau veți face o declarație de dragoste. Bucurii din partea copiilor. O femeie vă dă o sumă importantă. Atenție la reacțiile dv. care ar putea tensiona relațiile cu cei din jur.

LEU

Veți fi nevoit să plecați la drum. Vești neplăcute privind sănătatea unor cunoștințe apropiate. Impulsurile vă conduc pe căi greșite. Partenerul de viață pleacă într-o călătorie și vă încercă o undă de regret la gândul că rămâneți singur. Ar fi bine să acordați atenție semnelor aflați în impas.

FECIOARA

Călătoriile vă avantajează. Vă căutați un nou asociat, dar nu v-ați reglat conturile vechi. Vă pierdeți în amănunte. Furia a trecut și sunteți în relații bune cu prietenii.

BALANȚĂ

Verificați informațiile înainte de a le folosi. Popularitatea dv este la limita maximă. Ideile vă sunt împrăștiate, vă lipsește fermitatea. Problemele de la serviciu vă preocupă și în timpul liber. Izbucnire neașteptată într-un grup de prieteni. Intuiția joacă rol important în deciziile pe care le veți lua.

SCORPION

Cineva așteaptă un răspuns de la dv și ar fi bine să nu-l mai amânați. Starea dv psihică nu este dintre cele mai fericite. Inițiative apreciate, dar pierdeți din vedere detaliile importante. Atenție la gafe. Oferte pentru colaborare. Cheltuieli mari legate de o călătorie.

SAGEȚĂTOR

Aflați secrete, vă veți afirma la serviciu. Nu vă exagerați necazurile căci sunteți sensibil și impresionabil. Întrevederea cu o persoană oficială vă dă emoții. Veți obține informații care vă vor ajuta. Dorință de deplasare și veți fi simpatice, jovial. Persoana iubită vă face o imensă bucurie.

CAPRICORN

Partenerul de afaceri vă face încurcături. Eveniment plăcut la slujbă. Miercuri, o zi bună. În ciuda comodității, ar trebui să faceți un sport. Dorință mare de manifestare. Un prieten vă sare în ajutor. S-ar putea să cheltuiți pentru un prieten bolnav. Veți participa la o întâlnire. Pe neașteptate veți câștiga bani.

VARSĂTOR

Familia vă sprijină în finalizarea unor lucrări începute. Inspirație, speculații avantajoase. Relațiile cu partenerul de viață s-ar putea deteriora. O fmeie țese intrigi în jurul dv., ceea ce v-ar putea crea neplăceri serioase. Idei strălucite dar sunteți ușor bulversat. Un prieten vă face o vizită neașteptată. N-ar fi exclus să vă îndrăgostiți.

PEȘTI

Partenerul câștigă, dar cheltulește pentru sine. V-ar prinde bine o plimbare. Persoana iubită vă face o surpriză plăcută. Se ivește ocazia unei delegații. Sunteți cam amărât, dar o veste bună de la unul dintre părinți vă remontează. Discuții cu cei din anturajul dv., dar fiți prudent căci sunt persoane care vor să vă facă rău.

Trebuie aplicat nu negociat

Vineri la Prefectură a fost convocată comisia de dialog social „datorită situației tensionate din învățământul hunedorean”, cum afirma dl Marius Nistor, pres-dinte executiv al Departamentului Preuniversitar al Federației Educației Naționale. Au mai fost prezenți dl Aurelian Sirbu, secretar general al Sindicatului Învățământ Preuniversitar Hunedora, alți membri ai S.I.P., dl Corneliu Voicu, inspector general adjunct al Inspectoratului Școlar. Din partea Prefecturii la dialog a participat dl Nicolae Segesvari, subprefect.

Menționându-se din start că reprezentanții dascălimii și personalului auxiliar nu sunt în conflict cu Inspectoratul Școlar s-a precizat că s-a dorit acest dialog intrucât prefectul sau subprefectul sunt împuterniciți să vegheze la aplicarea legii. Iar o lege organică așa cum este Statutul personalului didactic se aplică defectuos și par-

țial în județ, Ministerul Educației Naționale „își permite să-l negocieze”. Acesta ar trebui aplicat, în cea mai mare parte neavând nevoie de instrucțiuni în acest sens, dar întrunirile și instruirile făcute au generat mai multă derută decât clarificări. Tensiunile în învățământul hunedorean se datorează ne-

STATUTUL PERSONALULUI DIDACTIC

plicării complete a acestui legi, tendinței ministerului de a tergiversa lucrurile. Din această cauză sindicatele din învățământ, în urma referendumului organizat, intenționează declanșarea unei greve generale și acționarea ministerului în instanță.

Concret, reprezentanții personalului din învățământ s-au referit la acordarea sporului de uzură de 3 la sută pentru fiecare transă de vechime (acum se acordă același cuan-

tum pentru toată lumea indiferent de anii lucrați); nu se aplică scutirea de taxe postale pentru documentația trimisă în teritoriu; nu se primește compensarea abonamentelor pentru navetă în mediul rural; problema personalului TESA din învățământul preuniversitar din Valea Jiului, neinclus la sporul de 20 la

sută; neinclusura în acest statut a secretarelor și contabililor; conflictul de la Grupul Școlar de Transporturi și Telecomunicații „Transilvania” Deva; întârzierea plății salariilor ș.a. S-a mai precizat în cadrul discuțiilor că nu se au în vedere acele puncte din lege a căror aplicare necesită o metodologie și că soluționarea problemelor ridicate nu este de competența Inspectoratului Școlar.

Di Nicolae Segesvari, du-

pă ce le-a precizat că în privința liceului auto se așteaptă un răspuns din partea ministrului Băseșcu, i-a asigurat pe reprezentanții învățământului că va întocmi o scrisoare pe puncte cu „întrebări-reproșuri” în care vor fi incluse toate nemulțumirile acestora. Dar a mai adăugat și că „banii învățământului sunt în datoriile enorme ale unor agenți economici față de buget” și că e nevoie „să se la bani de la reformă și să se acopere găurile din buget, astfel explicându-se tragerile de timp”. Firește că aceste realități nu-l pot consola pe oamenii din învățământ, care consideră că „ministerul a fost surprins pe picior greșit de această lege, atât financiar cât și tehnic”. Și nu doar Ministerul Educației e în această situație ci și celelalte ministere implicate în aplicarea Statutului personalului didactic.

VIORICA ROMAN

SOCIETATEA CORALIS PAVLI S.R.L.
TIMIȘOARA

importator și distribuitor exclusiv a 5 firme de prestigiu din Europa de produse alimentare.

ANGAJEAZĂ

pentru municipiul Deva și împrejurimi agent vânzări zonă.

Condiții:

- vârsta maximă 35 ani;
- experiență în domeniul vânzării;
- domiciliul stabil în Deva;
- autoturism propriu;
- studii medii, iar studiile superioare prezintă avantaj;
- salariu atractiv plus procent.

Cel interesat să trimită un C.V. pe adresa firmei, str. Ialomița, nr. 2, Timișoara, cod 1900. (3050)

S.C. EMILIAN S.R.L. DEALER DACIA

Vinde întreaga gamă de autoturisme Dacia, piese en gros și en detail.
Nou! Dacia 1304 Diesel, cu motor Peugeot. Sibiu, tel. 069/213637.

S.C. SIDERURGICA S.A.
HUNEDOARA

Scoate la licitație închirierea spațiului situat în str. Constantin Bursan, nr. 1, în suprafață de 174 mp. Licitația va avea loc în data de 11 noiembrie 1997, în sala de ședințe din pavilionul CFU, în incinta S.C. SIDERURGICA S.A. Hunedoara.

Informații la Serviciul Administrativ, tel. 711982.

GRUPUL ȘCOLAR IND. ENERGETIC
D E V A

str. Titu Maiorescu, nr. 28, tel. 620913; 221638
Organizează concurs în data de 28 octombrie 1997, ora 9, pentru postul:

- Bibliotecar (studii superioare sau școală postliceală de specialitate — biblioteconomie sau alte specialități cu studii superioare).
- Tâmplar (bărbat).

REGIA AUTONOMĂ DE INTERES LOCAL
HUNEDOARA

A N U N Ţ Ă

Organizarea licitației directe conform H.G. 140/1991 pentru închirierea următoarelor spații comerciale:

- str. G. Enescu, nr. 9 — 207 mp — comercializare mărfuri electronice;
- str. G. Enescu, nr. 9 — 23 mp — depozit mărfuri;
- str. Căprioarei SC. 11 — 49 mp — comercializare mărfuri alimentare.

Licitația se va desfășura în data de 30 octombrie 1997, ora 10, la sediul regiei din Hunedoara, bdul Republicii, nr. 5.

Relații suplimentare la tel. 711554, biroul fond locativ.

PRIMĂRIA ORAȘULUI CĂLAN

cu sediul în strada Gării, nr. 1

A N U N Ţ Ă

LICITAȚIE în data de 24. X. 1997, ora 9, la sediul Primăriei pentru vânzarea autoturismului DACIA 1310, cu nr. de înmatriculare HD-02 XSA. Prețul de pornire a licitației este de 11,5 mil. lei.

În caz de neprezentare a cumpărătorilor licitația se reia în 1 și 8 XI. 1997.

Relații suplimentare la telefon 730223.

SPITALUL JUDEȚEAN DEVA

cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, nr. 58

Solicită oferte de produse și preț în vederea aprovizionării, în conformitate cu O.G. nr. 12/1993 și H.G.R. 660/1994, pentru următoarele produse:

- alimente
- legume pentru aprovizionarea de toamnă—iarnă
- materiale sanitare
- materiale uz gospodăresc, întreținere
- instrumente medicale

Depunerea ofertelor se va face până la 20 octombrie 1997, la serv. aprovizionare.

Relații suplimentare la tel. 054/615986.

LICEUL TEORETIC „AUREL VLAICU”
DIN ORĂȘTIE

Solicită oferte de preț pentru executarea de bransament de gaze naturale la Centrala termică a liceului cât și reparații parchet la sala de sport (450 mp).

Documentația și alte relații suplimentare se pot primi de la conducerea liceului sau telefonul 641196. Ofertele se depun în plic închis, până în data de 20 octombrie 1997.

MIDAL GROUP

Caută **DISTRIBUTOR** în Hunedoara, firmă specializată în

SERVICE
INSTALAȚII FRIGORIFICE

Sunați acum la 01/6138482 sau 01/6155070.

NUTRIENTUL S.A.

Tel: 059.415.695; 416.182; 370.603; 370.572

VINDE DIN PRODUCȚIE PROPRIE

Pui calitate!

la pretul de 13 900 lei/kg +TVA
Greutate medie 1.1-1.3 kg

GRUPUL DE PRESĂ
„TRANSILVANIA EXPRES”

angajează în condiții deosebite:

- jurnaliști
- secretară

Condiții: studii superioare sau în curs de absolvire; vârsta 20—35 de ani; experiența în domeniu constituie un avantaj; domiciliul stabil în municipiul reședință de județ.

Trimiteți Curriculum Vitae pe adresa: Grupul de Presă TRANSILVANIA EXPRES, Brașov, str. Lungă, nr. 13, cod 2200.

Data limită: 16 octombrie 1997.

Pentru jurnaliști: anexați articole publicate.

Obs: Cererile formulate anterior au rămas valabile.

Relații la tel. 094/609089,
zilnic între orele 11,00—14,00.

Goldstern GSM
PERMANENT IN CONTACT CU LUMEA

Oferta Promotionala de Deschidere

PHILIPS fizz (160 \$) 1.200.000 + TVA
Siemens S6 (225 \$) 1.699.000 + TVA

Stoc limitat !!!

DEVA
Blv. Decebal bloc 15
tel/fax 054/23 36 33.

In chioșcurile de difuzare proprii ale ziarului „Cuvântul Liber”.

OFERTĂ
SPECIALĂ !!

● **PASTĂ DE TOMATE**

70 gr., 1350 lei

IMPORT ITALIA

FABRICAȚIE 1997

GARANȚIE 2 ANI

Relații la depozitul — magazin, tel. 225904, orele 12—15,30.

VICAS MARCA INREGISTRATA A S.C. VICTORIA TARGOVISTE

VICAS ? VICAS ?

● **Acum poți avea încredere în ea !** ●

ÎN ORICE
OCAZIE
PUBLICITATE
PRIN
„CUVÂNTUL
LIBER”

